

巴格达迪不是在唱“独角戏” 揭秘“伊斯兰国”领导体系

近期,有未经证实的消息称,极端组织“伊斯兰国”的首领阿布·贝克尔·巴格达迪遭遇空袭受伤。虽然巴格达迪在“伊斯兰国”发展壮大中有着重要作用,但专家认为,实际上,这一组织内部拥有严密的领导体系,即便巴格达迪突然身亡,也不会就此垮台。

“伊斯兰国”有明确的接替顺序

美国退役少将詹姆斯·马克说,如果巴格达迪死亡,“伊斯兰国”会发生变化,然后出现新的首领。他说,这一组织的许多头目都来自伊拉克前总统萨达姆·侯赛因的军队,“接受过非常正规的训练,非常职业”。

美国战争研究所研究员劳伦·斯夸尔斯认为,“伊斯兰国”内部可能拥有明确的“接替顺序”。巴格达迪本人或“伊斯兰国”高层可能提前考虑到对手会采取“斩首行动”,因此,已经确定了接替人选。

根据“恐怖主义研究与分析联盟”的研究,巴格达迪虽然名义上为“伊斯兰国”头目,但他并不是单独领导。他不仅拥有“内阁顾问”,还有两个重要的副手——阿布·穆斯林·图尔克马尼和阿布·阿里·安巴里。

这两个副手分别负责“伊斯兰国”在伊拉克和叙利亚的行动。他们手下各有12名“主管”,负责金融、军事、法律、媒体和情报等事务。从组织架构上看,“伊斯兰国”类似一个大型的官僚机构。

美国国王学院研究员彼得·诺依曼说,巴格达迪的两个副手都曾在萨达姆的军队中服役,虽然行事残忍,但也继承了军队的严格纪律和作战技能,能够帮助“伊斯兰国”扩大地盘。

分析人士预测,如果巴格达迪身亡,图尔克马尼更有可能上位。

此外,“伊斯兰国”首席发言人、叙利亚人阿布·默罕默德·阿德纳尼也有可能接替巴格达迪。今年9月,阿德纳尼曾呼吁“伊斯兰国”支持者发起“独狼式袭击”。

最高权力归“协商会议”

专家认为,虽然巴格达迪是“伊斯兰国”首领,但事实上,这一组织的最高权力并不在他手中,而是归于一个名为“协商会议”的机构。这一机构主要负责确保所有成员和机构都遵守“伊斯兰国”确立的宗教法律。

“恐怖主义研究与分析联盟”研究员贾斯明·奥珀曼说:“如果巴格达迪未能遵守‘伊斯兰国’的宗

教标准,‘协商会议’有权要求他下台。”

“虽然这种情况很可能不会发生,但事实上,这可能暗示‘协商会议’的突出地位,”她说。

奥珀曼认为,“伊斯兰国”武装人员此前砍头杀害了多名西方人质,这应该在“协商会议”监督之下进行。

张伟(新华社供本报特稿)

民主党算后账

米歇尔收文莱王后7万美国首饰



美国国务院报告显示,米歇尔(右一)去年曾收到文莱王后(右三)逾7万美国的首饰

美国总统奥巴马政府的官员经常收到外国领导人的馈赠,但都不如第一夫人米歇尔去年收到文莱王后的一份礼物昂贵,该套白金钻石首饰超过7万美元。

据美国国务院11日公布的联邦公报年度礼品登记,米歇尔去年收到一套花型白金耳环、戒指和项链,基座上镶满黄宝石和钻石。相比之下,奥巴马收到的最贵重礼物是卡塔尔大使访美时赠送的玻璃琥珀色猎鹰雕塑,价值1.4万美元,只有米歇尔最高价礼物价值的1/5。

此外,奥巴马收到的礼物清单,还包括来自阿塞拜疆大使送赠的阿塞拜疆红、白和蓝色几何图案地毯,值6560美元。另外,卡塔尔酋长也曾送上雕有世界主要城市、城市

全球定位坐标以及卡塔尔距离的银盘,约值6500美元。

根据记录,坦桑尼亚总统曾送上斑马皮、一个雕刻和一幅画,价值约4000美元。新加坡总理李显龙也曾送上装有坐垫的棕色座椅,要价约4000美元。

根据联邦政府伦理规范,这些礼物必须交由政府保存或官方使用,除非受赠者出钱向总务署买下这些品项,但极少人这么做。

根据联邦公报名单,前国务卿希拉里曾自掏腰包970美元,买下缅甸民主运动领袖昂山素季赠送的两串黑色珍珠项链;而现任国务卿克里的夫人也曾花425美元,买下也门总统赠送的银和珊瑚珠宝。

综合

共和党向前看

小布什为弟弟参选“打气”

美国前总统乔治·W·布什11日说,他认为弟弟杰布·布什应该参加2016年总统选举。而且,两人的父亲、前总统乔治·H·W·布什同样认为杰布应该参选。

小布什充当父亲“发言人”

小布什当天在父亲设在得克萨斯农业与机械大学的总统图书馆举行自己的新书推介活动。老布什乘坐轮椅出席,没有讲话。谈及杰布参选,小布什主动充当了父亲的“发言人”。

“我可以告诉你们,我可以代表第41任美国总统(即老布什)发言,”小布什说,“他(杰布·布什)应该参选总统。他会成为一位伟大的总统。”

杰布·布什现年61岁,是老布什的次子,小布什的弟弟,1999年至2007年任佛罗里达州州长。2012年,杰布婉拒不少共和党同僚的邀请,没有参加总统选举。

杰布·布什先前表示,他会等到今年年底征询家人意见后再决定是否参选。但在小布什看来,杰布必须自行作出决定,不应理会家庭的压力。

“我们可以随便向他施压,但这其实没有什么意义,”小布什说。

布什家族和克林顿家族可能再交锋

小布什还披露,经过谈话,他知道弟弟对参选总统有所顾虑,不喜欢所谓的“政治阶层”。

如果杰布·布什参选并赢得共和党党内初选,他的民主党对手可能是前国务卿希拉里·克林顿。这意味着,布什和克林顿、这两个近年来美国最显赫的政治家族将再次展开对决。

1992年,希拉里的丈夫比尔·克林顿战胜寻求连任的老布什,当选总统。克林顿卸任后,小布什成为又一位姓布什的白宫主人。按小布什的说法,杰布似乎认为,在连续5位美国总统中出现3名布什家族的成员并不是什么太好的事情。

杰布·布什的儿子乔治·普雷斯科特·布什上月接受媒体采访时说,如果杰布决定参选,全家“百分之百”支持。不过,杰布的母亲、即老布什的妻子芭芭拉·布什似乎有不同意见。

林昊(新华社供本报特稿)

伊拉克军队夺回最大炼油厂所在地

据美联社11月11日报道,伊拉克官方媒体和官员当天称,伊拉克政府军已从“伊斯兰国”手中夺回战略重镇拜吉,该镇是伊拉克最大的炼油厂所在地。

拜吉位于巴格达以北250公里,虽然最近几周伊拉克政府军在空袭支援下也夺回了一系列小城镇和村庄,但夺回拜吉战略意义重大,伊拉克军队可能会以拜吉为据点,收复紧依其南部的萨达姆·侯赛因的家乡提克里特。

拜吉炼油厂产能约每日32万桶,占伊拉克炼油能力的四分之一。 据《中国日报》

俄罗斯签新约 助伊朗建核反应堆

俄罗斯和伊朗11日在俄罗斯首都莫斯科签署一系列核能合作协议。俄罗斯将帮助伊朗新建两座核反应堆,并同意把伊朗境内的核反应堆数量增至8座。根据协议,俄罗斯将为伊朗建设“布什尔核电站二期工程”,即在原有的布什尔核电站新建两座核反应堆。

俄罗斯国家原子能公司发表声明说,双方同意把布什尔核电站的核反应堆数量最终增加至4座。另外,双方同意再建造4座类似的反应堆,地点为“伊朗其他地点”。最终选址将由伊朗方面确定。 张旌(新华社供本报特稿)

反对集体自卫权 日本一男子自焚

一名日本男子11日晚在东京市中心一个公园内自焚。日本广播协会说,这名男子此举明显是为抗议日本政府今年7月通过解禁集体自卫权的决议。

路透社12日报道,11日晚,有人报警,日比谷公园内有一名男子自焚,警方赶到现场后把他送至医院。这名男子最终不治。

日本广播协会报道,公园监视录像画面显示,男子自焚前留有遗书,就摆放在他旁边。这封遗书写给日本首相安倍晋三和国会参众两院,内容是抗议安倍内阁修改宪法解释、解禁集体自卫权。 杜鹃(新华社供本报特稿)

印度新内阁成员 三分之一有前科?

印度总理纳伦德拉·莫迪9日改组内阁,新任21名部长和副部长级官员。但媒体随后指出,其中7人被控谋杀、恐吓和欺诈等罪名。莫迪政府66名正副部长级官员中,近三分之一背负刑事指控。

莫迪新任命的21名官员中,有7人被控犯罪。其中,来自古邦阿格拉的议员拉姆·尚卡尔·卡特利刚刚被任命为教育部副部长,就被曝出身负超过20项罪名指控,包括谋杀未遂以及煽动宗教敌意。新上任的化学品和化肥部副部长汉斯拉杰·甘加拉姆·阿希尔被控约20项罪名,包括意图挑起战争、恐吓等。

莫迪内阁先前的多名官员涉罪。其中,水资源部长乌马·巴尔蒂受到13项罪名指控;公路交通和运输部长尼廷·加德卡里面临4项指控,涉及恐吓等罪名;莫迪“左膀右臂”、印度人民党主席阿米特·沙阿面临敲诈等罪名指控。

张旌(新华社供本报特稿)